

MurciaSuscripción UNA peseta al año
en el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

MurciaRedacción, Oficinas y Talleres
C. CRESPO FORTALEZ, 3

Número suelto 59 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL SEÑOR

D. MARIANO ARTÉS CAMPILLO

Comandante retirado de la guardia civil, Caballero de la Gran Cruz y Placa de San Hermenegildo, Benemerito de la Patria, Cruz Roja del mérito militar.

Ha fallecido a las siete de la mañana de ayer
A LOS 84 AÑOS DE EDADR. I. P.
Su desconsolada viuda D. María Olmos; hijos D. Mariano, D. Pedro y D. Cirilo; hijas D. María, D. Patricio, D. Carmen y D. Mercedes; hijos políticos doña Joaquina Carrasco, D. Alberto García, D. Ismael Gómez y D. Octavio Carpena; nietos, sobrinos y demás familia;

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a su entierro que se verificará hoy martes a las 10 de la mañana, en la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, de Santomera, quedándoseles reconocidos.

Santomera 5 de Enero de 1915.

glia social, hay tres categorías de hombres. Uaos encarnan el espíritu Inerto o, el resto parece contradictorio, la falta de espíritu. Son los que no reaccionan nunca ante ninguna realidad social, los que todo lo encuentran bien. ¿La guerra? Un bien. ¿Cómo vivirías, si no, los fabricantes de armamentos, cómo ascenderían los oficiales, cómo se solucionaría el problema del aumento de población?... ¿El crimen? Otro bien. ¿Cómo, si no, podrían sostener sus buñuelos los grandes abogados de mala o de poder político?... ¿La miseria? Otro bien. Sin miseria, ¿cómo podría haber millones, Montecarlos, grandes orgías y fasto oriental?... Estos son los conservadores por estupidez, por embriaguez de todas las facultades del espíritu; conservadores positivos, de primer grado.

Hay otros hombres, que reaccionan ante los fenómenos del mundo del hombre. Lo examinan críticamente y lo encuetan malo. Llevan en sí el germen de la idea liberal. Pero, en parte de estos hombres, la idea es malograda, no llega a fructificar, al igual que a florecer. El mundo es una灾难; pero no remediable. La miseria es un crimen; pero no hay medio de evitarlo, o por lo menos no sigue alerguo de los medios conocidos. La guerra es una monstruosidad; pero está arraigada en el más fondo del espíritu del hombre, laúlito combustible, puebl querer abolirla. Sólo hay un medio de atenuar sus terribles efectos: estar preparados para ella, armados hasta los dientes para repelela cuando llegue la hora fatal. Estos son los conservadores por fuerza espiritual, los que no se sienten animados de bastante vigor para vencer la rigida realidad circundante o para morir luchando contra ella. De esta clase de hombres, unos, los más débiles, viven permanentemente en una actitud conservadora; sea los conservadores escepticos o negativos de segundo grado.

Otro dentro de breves días podremos explicar un bonito plan de alcantarillado, que, acogido por el señor alcalde, sea la solución del problema de nuestra higiene local.

La idea liberal y la guerra

La trágica ironía de la Historia ha querido que hoy, víspera de Navidad, fuese el día señalado para celebrar el Tratado de paz que se firmó hace justamente cien años entre Inglaterra y los Estados Unidos. Aquel tratado fué el término de todas las guerras entre los pueblos de habla inglesa. Las fiestas del centenario iban a ser la afirmación, más que de la esperanza, de la firma voluntad de otro siglo sin discordia armada entre los dos grandes pueblos hermanos. Pero las fiestas han tenido que aplazar se. Gante, lugar donde se firmó el Tratado de paz, es hoy uno de los centros más infernales de la guerra. Sin embargo, en el manifiesto publicado por el Comité norteamericano se encuentran estas nobles y magníficas palabras:

"Aun en una época como ésta tenemos que confesar una vez más nuestra fe rotunda en la supremacía de la justicia sobre la fuerza, del derecho sobre el poder. Nos felicitamos de las relaciones pacíficas, durante cien años, entre todos los pueblos de habla inglesa, y particularmente de que la línea de cerca de cuatro mil millas que separa el territorio de los Estados Unidos del de Canadá esté indefensa y sin fortificar. Ofrecemos como ejemplo a los hermanos norteamericanos que luchan allende el mar la confianza, indulgencia y ayuda mutua que hacen de esa frontera indefensa un estíbalón y no una barrera entre los dos pueblos".

He aquí la idea liberal aplicada a los problemas internacionales. En estos momentos de decaimiento y cobardía moral, hay que insistir hasta el fastidio sobre la idea liberal internacional. Son muchos los que, siendo liberales en política nacional, no se atrevan o no pueden serlo en política internacional. Ser liberal—serlo genéricamente, y no, claro está, del conde de Romanones, ni necesariamente de ningún partido específico—, no es sino reaccionar idealmente ante la realidad, admitir soluciones desconocidas, experimentalmente desconocidas, para problemas políticos concretos. Ver la idea liberal en un problema de fronteras dentro, es empresa relativamente fácil, y en la mayoría de los casos se alega la idea liberal más por latrío subjetivo que por certeza de inteligencia. No así en política internacional. Muchos que son social, nacionalmente, liberales, se mantienen internacionalmente en una actitud conservadora. Les irrita que se les tome por conservadores; pero un breve examen de la situación lo pondrá en claro.

Pongamos, pues, manos en la magna obra y prometamos facilitar para su estudio proyectos que has de ser seguramente acogidos por el vecindario con aplauso general.

Por hoy, solo podemos adelantar que para la realización de un alcantarillado modelo, no necesitaría el Municipio desembolsar ni una peseta de sus rentas actuales, ni se necesitaría tampoco el anhelada agua que con tanta asiduidad esperamos.

Desde un punto de vista de princi-

expresiones estimulantes, y este centenario de paz que debió haberse celebrado hoy, adquiere, en medio del consternación de la barbarie y de la cobardía que rige en toda Europa, un sentido de inspiración histórica que hará reflexionar a los más torpes y a los más débiles.

Luis ARAquistain.
Londres, Diciembre 1914.**Conferencia de las 2 tarde.**

LONDRES

Virrey de Irlanda

El rey ha firmado un decreto nombrando virrey de Irlanda a lord Winton, en sustitución del conde de Aberdeen.

M. Illingott

Ha fallecido M. Illingott, jefe gubernamental del partido de los "whig" (partidarios de la libertad).

Alemanes, rusos y turcos

Según los últimos cálculos autorizados, luchan contra los rusos en las leguas Mazurianas, 27 cuerpos de ejército alemanes.

Se dice que los turcos han tomado la ofensiva en el Cáucaso.

NUEVA YORK**Alemanes detenidos**

Despachos de Nueva York dicen, que la policía ha detenido a un treintena y tres reservistas alemanes que se preparaban a embarcar en dirección a Norteamérica.

También han sido detenidos otros alemanes que se ocupaban en el embarque de reservistas.

PETROGRADO**Lucha encarnizada**

En el río Bzours está librándose una lucha encarnizada para poseer cada pulgada de terreno.

Como las primeras trincheras solo están separadas por el río, teniendo una anchura de treinta metros, los rusos arrojan sobre el enemigo granadas de mano

SOFIA**La neutralidad de Bulgaria**

Durante la discusión del presupuesto, el ministro de Negocios extranjeros confirmó que Bulgaria conservará la neutralidad mientras no estén en juego sus intereses.

Tribunales**La causa de Eges**

Ayer comenzó en la Audiencia, en la Sala primera, la vista del proceso contra el policía Eges, por supuesto delito de homicidio en la persona del señor Francisco Sáez Sánchez, cuyo suceso ya conocen nuestros lectores puesto que la prensa se ocupó de ello con gran extensión.

La Sala en que se celebra la vista estaba completamente invadida de público.

Poco después de las diez comenzó la vista.

El tribunal lo forman el presidente de la Audiencia don Francisco Barrios y los magistrados señores Ibarra y Garriga.

Actúa de fiscal el que lo es en pro- plegado don José Arcos.

Dos Mariano Jover, representa la acusación privada, y la defensa, don Vicente Llorente.

Constituido el tribunal del Jurado, se dió comienzo a la prueba pericial.

Comparecen los peritos médicos don Mariano Martínez Torres, don Francisco Ayuso y don Antonio Requena. Al acto no asistió el doctor Conejero, a cuyo perito le presenta la acusación privada, por encontrarse ausente.

A los primeros médicos citados les pregunta el fiscal si estaban conforme con el informe que aparece en los autos suscritos por don Francisco Conejero, constentando aquéllos negativamente y procediéndose a su lectura.

Cuando terminó de leerse el citado informe, los profesionales reconocieron en él un gran mérito porque revela que el señor Conejero hizo un estudio minucioso y científico del caso, hasta el punto de que si bien los médicos, como decimos, no manifestaron conformidad, es porque dilatada de la causa determinante de la agravación del infeliz Sáez Sánchez, porque entiende que la afección que padecía el muchacho era crónica y no aguda.

El señor Jover requirió a los peritos a que puntualizaran el curso del proceso crónico, no llegando los peritos a determinarlo de una manera clara y terminante.

El señor Jover en este primer periodo estuvo muy acertado.

También el señor Llorente hizo algunas atinadas preguntas a los peritos encuadradas a él a su juicio que lleva la vida tan desordenada, puede producir la muerte una caída, un mal paso o cualquier otro accidente análogo, a lo que los médicos contestaron afirmativamente.

El prescrito Eges, que declaró antes de la prueba pericial, negó rotundamente su participación en el hecho que se le imputa, añadiendo que ni aun conoce al desgraciado señor Sáez Sánchez.

Comparcieron varios testigos, quienes manifestaron cuanto tenían declarado en el sumario, no aportando nuevos detalles.

El testigo Iolesta, negó lo que tenía manifestado en el sumario, por lo que hubo de leerse su declaración, a petición de la acusación particular.

Por la tarde terminó la prueba testifical y se dió cuenta de la documental, quedando para hoy los informes de las defensas y el fiscal.

La espectación ha sido extraordinaria, viéndose la Audiencia invadida de público, y esperándose con ansiedad el resultado de la vista.

ROMA**Debut de Fréjoli**

Fréjoli, el artista incomparable, hará su presentación en nuestro Teatro Roma el día 8 del actual.

¿Quién es un conocido Fréjoli? Seguramente todos los lectores de nuestro periódico lo conocen, e cuando menos, habrán leído en la prensa mundial los grandes éxitos alcanzados por este artista, su rival en la transformación.

Sería en nosotros tarea innecesaria tratar de dar a conocer a un artista sólidamente conocido de todos. Fréjoli no ha menester ser presentado porque como antaño decimos es de todos conocido.

Sus rapidísimas transformaciones son el asombro de todos los públicos llegando a veces a causar la duda de si es solo una sola persona la encargada de dar vida a los personajes.

Y donde más de relieve se ven las portentosas facultades de Fréjoli es en "Salomé", parodia de la ópera "Salomé". En ella le vemos usar desde la voz melodiosa de una tiple, hasta la de bajo profundo.

Y donde más de relieve se ven las portentosas facultades de Fréjoli es en "Salomé", parodia de la ópera "Salomé". En ella le vemos usar desde la voz melodiosa de una tiple, hasta la de bajo profundo.

Seguramente durante la breve actuación de este renombrado artista en el Roma, las funciones han de contarse por llenos.

SUCESOS

Merida

Ayer tarde a las tres, logró en el hospital la anciana de 60 años, Juana López Martínez, que fué curada de una herida contusa en la región biparital y costillas en la espalda.

El médico de guardia señor Giner Hernández calificó la lesión de pronóstico reservado.

Muerte repentina

Ayer mañana fué hallada muerta en su casa de la calle de Castillejos, Corraliza, número 16, la anciana de 75 años, Isabel Peñalver Medina, mendiga.

Fué conocido el suceso porque extrañada una de sus hijas no acudió a la anciana como de costumbre a la Tienda Asilo, dirigida al domicilio de esta huésped.

Como ante a las lujantes llamadas no contestaba la anciana, leizó una de las maderas de la ventena y penetrando en la casa encontróse muerta a la llama de la lámpara.

Constituido el juzgado de guardia en la casa del suceso ordenó fuese conducido el cadáver al depósito de autopistas.

Los mismos don Juan que don Isidoro, se manifestaron muy agradecidos al sacerdote que había realizado la Cámara de Comercio de Murcia.

Yo no me pedía venir de allí sin ver la casa y especialmente el entorno y a la más ligera indicación el mismo sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

Los mismos don Juan que don Isidoro, se manifestaron muy agradecidos al sacerdote que había realizado la Cámara de Comercio de Murcia.

Yo no me pedía venir de allí sin ver la casa y especialmente el entorno y a la más ligera indicación el mismo sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.

Algunos días más tarde se presentó el sacerdote La Cervia con el acuerdo de hacerse esta manifestación de gratitud, tanto por sus gestiones en favor de la Universidad, cuanto por su invariable y constante disposición para interesarlo en todo lo que ceda en bien de Murcia.

El sacerdote La Cervia me acompañó con exquisita amabilidad. Realmente la casa es digna de admiración.</p

LA GUERRA EUROPEA

El caso de "Lagart"

«Eso es lo que yo pido. Que van las leyes con los tiempos; que no aplique a la vida de hoy las actas conciliares del siglo XV.» (La guerra. Acto II, escena III.)

Entre los muchos y graves problemas que en la vida originan las legislaciones eclesiásticas o contradictorias, así la leniente y universal de la Iglesia como la civil española, el que Linares Rivas pone de relieve en "La guerra", es uno de los de mayor transcendencia para un país.

Indudable es que el hombre o la mujer casados canónicamente no pueden contrar nupcias en ninguna parte del globo con arreglo a las disposiciones conciliares, que son la ley en el material, sin que el primer matrimonio haya quedado legalmente disuelto por anulación a causa de medir alguno de los siete impedimentos dirimentes, o por la muerte de uno de los cónyuges.

Y en España tampoco el casado civilmente puede más tarde casarse ante la Iglesia, sin que el matrimonio anterior haya quedado disuelto por anulación legal o por viudez: A ella se opone nuestra legislación penal, que estima ilegal el doble matrimonio controlado sin mediar aquellos requisitos además de declarar nulas las segundas nupcias, absurdo e inconcebible, puesto que el matrimonio civil no es un sacramento, sino simplemente un contrato que, como todos ellos, cláusula también sujeción por la voluntad de las partes otorgantes.

El caso que en "La guerra", presenta Linares Rivas con todo acierto, como valiente, es aun más grave que todo eso.

El marqués de Montrevo, ciudadano "yorker", casado civil y canonicamente en los Estados Unidos, se ha divorciado de su esposa en aquél país que admite el divorcio, y la mujer se ha casado sedando el tiempo, con otro hombre. Realizó esto, ¿cuál es el estado civil del marqués? Según él mismo dice, soltero, no, porque estuvo casado; casado, no, porque no tiene mujer; viudo temporal, porque la que fué su esposa no ha muerto.

¿Cuál es, pues, la situación legal de aquel personaje que verdades tan amargas dice? No es sino la de divorciado, que no es situación legal en España. Tienen sus propias y atormentadas palabras.

SANTIAGO ARIMON.

Conferencia de las 10 noche

BURDEOS

Comunicado oficial

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente:

Desde el mar al Oise la calma es casi completa a causa de las continuas lluvias terreciales.

Hubo duelos de artillería sobre algunos puntos del frente.

Cerca de Noyette nuestra artillería pesada ha utilizado las baterías alemanas.

Sobre el Aisne y Champagne el cañoneo ha sido particularmente violento y nuestra artillería ha afirmado una vez más su superioridad arrasando bajo su fuego muchas reservas enemigas.

Nos hemos apoderado de varios puntos de apoyo que tenían los alemanes.

En la región de Pithiviers, Marmilly, Les Hurles, entre Argonne y el Mosa, así como en los sitios de este río, los cañones han sido intermitentes.

Nuestra progresión continúa en el bosque de Pretros y al noroeste de Pont a Mousson.

En la alta Alsacia hemos tomado una importante altura al oeste de Cerny y hemos rechazado contraataques del enemigo.

En Stalabrech hemos tomado pasillos de un barrio, de la Iglesia y del cementerio.

LONDRES

La catástrofe del «Formidable»

Los supervivientes del acorazado "Formidable" han dado los siguientes detalles del hundimiento de que lúe obviado el barco.

Eran las primeras horas de la madrugada y todo estaba oscuro.

La mar era muy gruesa.

Oímos un choque y un segundo después una explosión formidable por la popa en el depósito de municiones.

El barco se extremó y por la enorme brecha abierta penetró el agua a torrentes.

Los fogoneros apagaron los hornos y subieron al puente.

Gracias a su presencia de ánimo no preparamos todos.

El barco daba fuertes bandazos del lado de estribor.

El capitán, con admirable sangre fría, daba órdenes tranquilísimo.

Arrojamos al agua las embarcaciones menores.

La primera se fué a plique cuando estaba llena de gente.

Me embargué en la segunda y procuramos alejarnos a fuerza de remos; pero solo conseguimos mantenernos a flote.

El oleaje nos empujaba contra los costados del navío.

Por fin logramos apartarnos algo y vimos otras lanchas que se alejaban en direcciones distintas y desaparecían en la oscuridad.

El "Formidable" se hundió lentamente.

El capitán no quiso abandonar su puesto.

La agonía del acorazado duró tres cuartos de hora.

Suavaron las sirenas pero nadie acudió a socorrerlo.

Cuando el agua casi cubrió el puente, un marinero, con la sotana roja, dió a los que se habían salvado el adiós de despedida.

La lancha en que se salvó el tripulante que ha hecho este relato, la ocupaban veinte hombres.

Nueve de ellos murieron poco después de tocar tierra, por los esfuerzos que habían hecho y la impresión que les causó la catástrofe.

TIFUS

Progresos de los rnsos

Una parte oficial dice que en el Cáncer los combates continúan siendo favorables.

Cerra el rumor de que en la región de Sarskijwark capturamos un regimiento de infantería casi completo, un comandante, quinientos oficiales, diez cañones, catorce ametralladoras y más de setecientos prisioneros de todos los armas.

Dispersamos a la bayoneta dos comandos turcos.

Hizo un frío intenso.

En el combate sobre la orilla izquierda del Vistula, varios centenares de soldados pasaron el Bzura, alquilándose.

Además otros muchos quedaron en poder de los rusos.

Conferencia de las 11'10 n.

PETERSBURGO

Comunicado oficial

El comunicado oficial dice:

La tentativa de los alemanes de avanzar en la región de Bzura, ha fracasado, siendo destruidas las tropas alemanas que lograron penetrar en dicha región. Rechazamos los ataques del enemigo al norte y al este de Bzimul, causándoles pérdidas enormes.

La noche del 1 al 2, desplegamos los efectivos de los alemanes que ocupaban la región de Rama.

En Galitzia continuamos los combates en los territorios de Gerlitz y Zekitching.

Progresamos en los desfiladeros de los Carpatos, dispersando al enemigo y obligándole a repliegue.

Capturamos 2.000 prisioneros y varias ametralladoras.

Algunas compañías se rindieron enteras.

Los austriacos se repliegaron hacia Ujek, abandonando armas y municiones.

Centíguamos nuestra ofensiva en Bzovice.

El cuartel general del Cáucaso, anuncia que durante toda la jornada del día 2 y gran parte de la noche del 2 al 3, los combates en los alrededores de Sarayach continúan con encarnizada fuerza.

Las bajas que tuvieron los turcos fueron enormes.

LONDRES

La nota yanki

Los ministros se ocupan de redactar la contestación a la nota yanki.

Se redactará en términos muy amistosos.

Lo del «Formidable»

Los periódicos dedican artículos al hundimiento del acorazado "Formidable", diciendo que el almirante Zgusta probó de sabiduría no exponiendo en alta mar más que buque viejo, reservando los poderosos para la gran batalla donde será destruida la flota germana.

No obstante las grandes precauciones probó resguardarse perder algún buque de tiempo en tiempo.

Inglaterra es tan rica que puede permitir el lujo de perder un superdreadnought todos los meses durante un año y sin que con esto se comprometa su superioridad marítima.

BERLIN

Comunicado de un submarino

Un submarino alemán ha comunicado por la telegrafía sin hilos que el primero de año a las tres de la madrugada torpedoó al acorazado inglés "Formidable" el que se fué a pique.

PARIS

Rumanía y Austria

El diputado rumano Diamandy ha declarado que Rumanía declarará la guerra a Austria a fines del próximo Febrero, después de haber pasado los rigores del invierno.

Los fogoneros apagaron los hornos y subieron al puente.

Gracias a su presencia de ánimo no preparamos todos.

El barco daba fuertes bandazos del lado de estribor.

El capitán, con admirable sangre fría, daba órdenes tranquilísimo.

Arrojamos al agua las embarcaciones menores.

La primera se fué a plique cuando estaba llena de gente.

Me embargué en la segunda y procuramos alejarnos a fuerza de remos; pero solo conseguimos mantenernos a flote.

PETERSBURGO

Ciento setenta mil fugitivos

Desde que comenzó la segunda invasión de Polonia rusa han llegado a

Varsavia ciento setenta mil fugitivos de las provincias del sur.

Se les ha socorrido, alimentándolos y se les procurado evacuaciones al norte.

Aeroplano alemán, des

trozado

Las tropas rusas de la orilla izquierda del Vistula trolearon y destruyeron el motor de un aeroplano alemán que volaba sobre ellos.

El aparato descendió quedando pri-

sionero

Dinamarca, Suecia y Noruega

Como por el barrio en donde ocurrió el escándalo corrió el rumor de que Marcial había matado de un tiro al cartero, el público se arremolinó frente a la casa de secadero donde los heridos se curaban, y se rompieron en gritos contra el comisario.

Desvanecido el rumor, el público se dispersó.

Carbón, que venía procedente de New

port, naufragó, y a pesar de que nadie se le pudo salvar.

Se abogaron estornos fulgurantes y solamente se le salvó uno.

Accidente del trabajo

PER TELEGRAMA

Un hombre agonizante

Madrid 5.—A las 1 m.

En la calle de León desde una casa

en construcción se cayó el albañil Agustín González, fracturándose la columna vertebral.

Quedó agonizante.

Atraco limpio

PER TELEGRAMA

Una condesa robada

Madrid 3 (2 m.)

Una conocida condesa, al salir de casa de Romanones y meter en su automóvil, un individuo la dió un tropezón.

Al llegar a su domicilio la condesa, advirtió que le había desparecido un collar de perlas valorado en cuatro mil duros.

Se busca al sujeto autor de este atraco.

Buenos Aires

PER TELEGRAMA

El presidente del Paraguay, Il-

bardito

Madrid 5.—A las 3 m.

La legación argentina de la Asunción comunica que el presidente de la República del Paraguay fué libertado por las fuerzas leales.

Los jefes del movimiento revolucionario fueron detenidos.

Desmintiétese que el coronel Escobar haya dirigido la insurrección.

HARINA LACTEADA NESTLE

50 años de ÉXITO

NESTLE ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

Doctor Molina Niñirola

Consulta general Médico - Quirúrgica y especial de OJOS, MATRIZ

ELECTROTHERAPIA Y RAYOS X

S. Nicolás, 9 - MURCIA

TE CHAMBARD Es el más agradable y el mejor de los purgantes.

PEDRO JARA CARRILLO

BESOS DEL SOL (POESÍAS)

Prólogo de ANTONIO ZOZAYA

EDICIÓN POPULAR: UNA PESETA

Deventa en kioscos y librerías

A FORINA

cura rápidamente la gripe (tracazo, dengue), y catarrlos agudos del pecho. Es un verdadero específico contra la gripe, dominando rápidamente los más intensos ataques de la misma.

Precio del frasco: 1.50 pesetas

De venta: FARMACIA MORENO, Camachos, 26. — Murcia.

Publicidad en EL TIEMPO

